Jloramau EKCTpEMYyMU

Jlokasau EeKCTpeMyMM

Axo nocroju oxommua U tauke ¢ TakBa ma 3a csako & € U Bakn
f(z) < f(e) (ommocro f(z) < f(c)), rana pynxmmja f nma
JIOKAJHA MakCUMyM (OJHOCHO CTPOTHU JIOKAJTHU MAKCUMYM) Yy
TAUKK C.

CnuurO ce Ae(UHMIIE U JOKAJIHY MUHUMYM
(Vz e U)f(c) < f(x)), omHOCHO CTPOTH JOKAJIHA MUHUMYM

(f(e) < f(=)).



Jloramau EKCTpEMYyMU
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Bumumo nma y maroM nmpuMepy (yHKIUja MMa CTPOTH JIOKAJHU
MUHUMYM y TadkaMa L1, £3 X L8, & CTPOTU JOKAJIHU MAKCUMYyM Y
TaykaMma To U Ty. JIokamHu MuHUMYM je Takobhe m y Taukama Ig

U T5, OOK je JIOKAJHU MAKCUMyM yV L4 Uy T5.



MonoTorOCT dyHEKIUjE

MonoToHOCT ¢pyHKITH]jE

dynrmmja f : A — R je ma unrepsany (a,b) C A:
@ pacryha axo 3a cBako x1, 2 € (a,b) Bakn
z1 <2 = f(z1) < f(22),
@ crporo pacryha axo 3a ceako x1,x2 € (a,b) Baskn
1 < T = f(.’L‘l) < f(xg),
© onamajyha ako 3a cBako x1, T2 € (a,b) Baskn
r1 <2 = f(z1) > f(22),
© crporo onanajyha axo 3a cBako T1,%2 € (a,b) Bamnu
z1 < w2 = f(z1) > f(22).
Ako ¢yHEIUja MMa OMIIO KOjy OX HABENEHUX OCOOMHA, 33 BY
Ka:KeMo 7a je MOHOTOHA.



MonoTorOCT dyHEKIUjE

Hexka je ¢pymrmuja f : (a,b) — R mudepernujabunana na
untepsany (a,b) C A. Axo 3a caxo = € (a,b) Baxn

Q@ f'(x) >0, rana je ¢pymrmmja [ pacryha ma (a,b),

@ f'(x) >0, Tama je pymrnuja f crporo pacryha ma (a,b),
@ f'(z) <0, tama je pymrnmja [ omamajyha ma (a,b),

Q f'(z) <0, tama je pymsnuja f crporo omamajyha ma (a,b).



OnpebuBame ekcTpmyma

Hera je ¢pynrmuja f menpexunna y Hekoj okosuuu U Tauke ¢ u

o
madpepenmujabunua y U(c). Tama nmamo:

@ Arosaz € U saxu f/'(z) <0 ranjex <cu f'(x) >0 xan
je x > ¢, Tana GpyHEnuja f UMa CTPOTH JIOKAJIHUA MUHAMYM Y

TAYKA C.
@ Arosaz € U Baxu f'(z) >0 ranjex <cu f'(x) <0 xan
je x > ¢, tana ¢yHrmuja f UMa CTPOTU JIOKAJHU MAaKCUMyM y

TAUKU C.
Kammnnare 3a jgokainne ekcrpeMyme hemo Ttpaskutu Meby

taukama y kojuma je f'(z) = 0 u ommMa y Kojuma TpBU M3BO

HUuje neuHUCAH.



MonoToHOCT
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Ha rojum unrepBanuMa je ¢pyHruuja pacryha/crporo
pacryha/onanajyha/crporo omanajyha?

IIIra ce moxke pehu o npBoM u3BOLY (YHKIjEe y TauykaMma y
KojuMa (QYHEIUja MMa JOKAJIHU EKCTPeMyM?



KOHBEKCHOCT M KOHKABHOCT (hyHKI]jE

KouBekcHOCT pyHEIUjE

dynrmja f : A — R je xomsekcna na (1,22) C A ako 3a cBako
0 € (0,1) Banu

f(Oz1 + (1 = 0)x2) < Of(21) + (1 - 0)f(22). (1)

Synrmmja f : A — R je xomkasra ma (71, 72) C A ako 3a cBako
0 € (0,1) Baxn

f(Oz1+ (1 —0)z2) > 0f(x1) + (1 —0)f(22). (2)

Axo y (1), omzocso (2) cToje cTorm 3HAIM HejemTHAKOCTH, OHAA je
pymrmmja f cTpPOro KOHBEKCHA, OJHOCHO CTPOTO KOHKABHA.



Kousercua ¢yurnuja

z1 9.%1 + (1 - 9):62 Z2




KOHBEKCHOCT /KOHKABHOCT /TIPEBOjHA TAUKA

Heka je ¢pymrnuja f msa myTa mudepeHnmUjabuiana Ha WHTEPBAJLY
(a,b). Axo 3a cearo x € (a,b) Bawu

Q f’(z) >0, rana je pynrmumja [ womsercua ma (a,b),

Q@ f’(x) >0, rana je ¢pynrmuja f crporo komsekcua ma (a,b),
@ f'(z) <0, rana je ¢pynrmumja f xomkasma ma (a,b),
(z)

Q f’(z) <0, rana je pynrmuja f cTporo komkasma Ha (a,b).

Hexka je ¢ynrmuja f nedpunucana y oxoJauHM Tauke C. Tauxa
P(c, f(c)) je npeBojua taura kpuse y = f(z) ako mocroju
OKOJIMHA Taudke C Y KOjoj je (QpyHKIMja CTPOTro KOHBEKCHA 3a T < C
a CTPOrO KOHKaBHA 3a & > C MU OOPHYTO.



KOHBEKCHOCT /KOHKABHOCT /TIPEBOjHA TAUKA
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